

В ВАРИАНТ

Мысковская городская газета

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- ◆ Зиме на-
встречу
- ◆ Налоги
- ◆ Птицеводст-
во
- ◆ Отдых
- ◆ Спорт
- ◆ Консульта-
ции

№ 85 (7980)

Вторник, 25 июля 2000 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

"ШАНТАЖ" НЕ ПРОШЕЛ

Говорят, что счастье не в деньгах, а в их количестве. "Богатенький Буратино" - Западно-Сибирская железная дорога в лице ее начальника Старостенко захотела стать еще богаче (ведь известно, что железнодорожники отнюдь не бедствуют) и ввела для ЗАО "ЦОФ "Сибирь" своеобразное осадное положение.

Захотев пополнить собственный карман, министерство путей сообщения в лице Старостенко предложило фабрике довольно-таки жесткие условия, весьма похожие на экономический шантаж: отдаете какую-то часть концентрата МПС - пропускаем ваши грузы, не отдаете - будете стоять. ЦОФ "Сибирь" не приняла таких условий и предпочла второе. Целую неделю - с 13 по 20 июля - длилось это противостояние. Затянуться ему на неопределенный срок не позволило вмешательство третьих сторон. Свое слово сказал кое-кто из прави-

ТЕЛЬСТВЕННЫХ КРУГОВ, жестко отреагировал губернатор Кемеровской области Аман Тулеев, отсняли передачу соответствующего содержания журналисты телеканала РТР. И Старостенко пришлось признать, что метод экономического давления, уже примененный МПС в феврале текущего года, не годится для партнерских отношений.

20 июля фабрика вновь принялась отгружать концентрат заказчикам, но далось это отнюдь не малой кровью. Ежедневно ЦОФ "Сибирь" отгружала концентрата на сумму 12600 тысяч рублей, недополучила таким образом за 7 суток простоя 88200 тысяч рублей. "Шантаж" Западно-Сибирской железной дороги больно ударил и по нашему городу. Мыски недополучали в бюджет по 150 тысяч рублей ежедневно, а это, как говорится, не семечки. Руководство ЦОФ, по словам инженера по организации управления производством А. В. Синякова, будет настаивать на возмещении причиненного фабрике ущерба.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

"ПРОЗРАЧНЫЙ" БЮДЖЕТ

С 10 по 20 июля 2000 года в городской бюджет поступило 3789,3 тыс. рублей. Средства распределены (в тысячах рублей):

ТМО - 1382,9, в т. ч. медикаменты - 45,0 транспортные расходы - 79,0, приобретение оборудования - 449,1, зарплата - 722,6, донорам - 20,0, текущие расходы - 67,2.

Стоматологическая поликлиника - 5,3 - зарплата.

Управление социальной защиты населения - 176,3, в т. ч. текущие расходы - 11,5, транспортные расходы - 10,0, на погребение неработающих граждан - 11,1, зарплата - 143,7.

Горвоенкомат - 32,1, в т. ч. текущие расходы - 20,0, зарплата - 12,1.

Редакция газеты "Вариант" - 22,0 - содержание газеты.

Станция по борьбе с болезнями животных - 26,4 - зарплата.

Комитет по образованию - 733,2, в т. ч. текущие расходы - 11,1, методическая литература - 7,7, продукты питания - 150,0, зарплата - 564,4.

Отдел культуры - 568,2, в т. ч. транспортные расходы - 3,0, зарплата - 565,2.

Управление городским хозяйством - 108,0 - содержание ЖКХ.

Пансионат для престарелых - 44,7 - зарплата.

Новокузнецкий филиал ОТФ ОМС - 200,0 - зарплата медицинским работникам, находящимся в системе ОМС, в счет задолженности за страхование неорганизованного населения.

Медвытрезвитель - 58,6, в т. ч. капитальный ремонт - 20,0, зарплата - 25,5, продпак - 13,1.

ГОВД - 125,0, в т. ч. текущие расходы - 100,0, транспортные расходы - 25,0.

Социальный приют для несовершеннолетних - 193,2, в т. ч. продукты питания - 10,0, зарплата - 183,2.

ОГПС - 10 - 108,9, в т. ч. зарплата 81,0, продпак - 22,9, транспортные расходы - 5,0.

Спортуправление - 4,5 - спортивные мероприятия.



Сейчас в "Тепловике" активно готовятся к отопительному сезону. Идет капитальный ремонт пятого котла. Необходимо заменить пневмомеханический забрасыватель, колосниковую решетку, усилить фундамент под котлом. А в бойлерной усовершенствуется технологическая схема сбора конденсата. В эти работы входит установка конденсатных насосов, прокладка новых труб для сбора конденсата, установка конден-

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ



сатного бака. Также производится ревизия и ремонт фильтров химводоочистки сетевой воды.

На снимках: идет ремонт в бойлерной; подготовка бака для сбора конденсата; слесарь-ремонтник Леонид Николаевич Бражкин и газосварщик Евгений Иванович Сметанников.

Фото Н. СИМОНОВА.



Для исчисления пенсий

Правительство утвердило среднемесячную заработную плату за II квартал в 1256 рублей.

Для исчисления и увеличения государственных пен-

сий с 1 августа среднемесячная заработная плата во втором квартале 2000 года составила: 1244 рубля за апрель, 1252 рубля за май и 1271 рубль за июнь.

Чтобы не допустить снижения уровня пенсионного обеспечения тех, чья пенсия будет назначаться или пересчитываться после 1 августа 2000 года, применяется среднемесячная заработная плата в 1257 рублей.

("Кузбасс")

ПО ВСЕМ ПОЗИЦИЯМ - "ПЛЮС"

ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ ИНСПЕКЦИЕЙ МНС ПО Г. МЫСКИ ЗАДАНИЕ ПО СБОРУ НАЛОГОВ ВЫПОЛНЕНО ВО ВСЕ УРОВНИ БЮДЖЕТА, В ТОМ ЧИСЛЕ В ОБЛАСТНОЙ НА 130,2 ПРОЦЕНТА, В МЕСТНЫЙ - НА 101,5 ПРОЦЕНТА.

На налоговом учете в инспекции МНС России по г. Мыски Кемеровской области стоит 380 юридических лиц. Наибольшее количество стоящих на учете предприятий зарегистрировано в форме хозяйственных обществ - 216. Остальные предприятия осуществляют свою деятельность в форме некоммерческих организаций - 105, общественных и религиозных организаций и объединений - 39, государственных и муниципальных предприятий - 18, кооперативов - 2.

На территории города зарегистрированы и поставлены на налоговый учет 1407 предпринимателей без образования юридического лица. Ежегодно количество вновь образованных юридических лиц и граждан, желающих заниматься предпринимательской деятельностью, увеличивается.

Кроме этого, одним из источников поступлений денежных средств в бюджет являются около 14 тыс. граждан, не занимающихся предпринимательской деятельностью, но имеющих другие объекты налогообложения на территории города.

Наибольшие поступления в бюджет "дают" предприятия угольной промышленности (54% от всех поступлений) и предприятия "Кузбассэнерго" (13% от всех поступлений).

Крупными налогоплательщиками, от платежеспособности которых зависит бюджет, являются ЗАО "ЦОФ "Сибирь" (36% от общего поступления), ОАО "Разрез "Сибиринский" (32%), ТУ ГРЭС филиал ОАО "Кузбассэнерго" (18%).

Хочется особо отметить деловые, партнерские отношения, которые складываются с самым крупным налогоплательщиком - ЗАО "ЦОФ "Сибирь". Все споры, возникающие во время проверок, решаются цивилизованным путем. К установлению именно таких взаимоотношений мы стремимся с каждым добросовестным налогоплательщиком.

В нынешних условиях мы стараемся придерживаться пути договоров, пути погашения имеющихся у юридических лиц недоимок по графику, разработанному совместно. Такие соглашения о расчетах по налогам и сборам заключены с 20 предприятиями. За первое полугодие 2000 г. графики выполнены почти на 90%. По 2 предприятия приняты решения о реструктуризации задолженности по платежам в федеральный бюджет, и в настоящее время условия реструктуризации ими выполняются.

Этот путь, понятно, тернист, но если на предприятии принимают такие условия, если мы видим, что здесь действительно стремятся полностью рассчитаться с бюджетом, то с такими налогоплательщиками поддерживаем партнерские отношения.

Конечно, предприятие предприятие - рознь. Некоторые должники не стремятся соблюдать законодательство о налогах и сборах. Естественно, в работе с ними мы используем весь спектр воздействий, предоставленных нам законом для принудительного взыскания задолженности. В таких случаях подключаются органы налоговой полиции, служба судебных приставов и другие органы, готовятся заявления о признании должников банкротами.

Так, за первое полугодие 2000 г. инспекцией было вынесено 33 постановления о взыскании налога за счет имущества налогоплательщика на общую сумму 85628 рублей. Конечно, работа со службой судебных приставов по взысканию налога через арест и реализацию принадлежащего предприятиям имущества требует значительного совершенства. Однако во многих случаях применение названных мер воздействия имеет определенный результат.

В сложных финансово-экономических условиях ряда предприятий применена такая процедура, рожденная нашим временем, как банкротство. На сегодняшний день внешнее управление по решению арбитражного суда введено на 3-х предприятиях, также на 3-х предприятиях назначено конкурсное производство.

Повышению собираемости налогов способствует действующая при администрации города финансово-экономическая комиссия. На регулярные заседания комиссии, в состав которой входят все заинтересованные службы, приглашаются руководители предприятий, имеющих реальные или искусственно созданные "проблемы" по уплате налогов, для поиска путей выхода из сложившейся ситуации. Не дают покоя таким руководителям и систематически проводимые в инспекции рабочие встречи по вопросу погашения задолженности в бюджет. На 01.07.2000 г. было проведено 45 таких встреч.

В первом полугодии текущего года документальными проверками по соблюдению налогового законодательства по всем видам налогов охвачено 59 предприятий и организаций, что составило 30% от числа работающих предприятий. В результате проведенной контрольной работы доначислено с учетом штрафных санкций и пени около 34 млн. рублей. По проверкам 2000 г. уже взыскано около 20% от доначисленных сумм.

Развитию рыночных отношений должно способствовать широкое распространение так называемого "малого" бизнеса. На упрощенную систему налогообложения и отчетности перешло в городе 21 малое предприятие. С вступлением в действие Закона Кемеровской области "О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Кемеровской области" осуществляют свою деятельность в соответствии с его положениями 85 предприятий и организаций. По названным предприятиям начислено 1380 тыс. рублей налога, суммы которого уже поступили в бюджет. Из 85 предприятий 70 - предприятия торговли, удельный вес начисленных и уплаченных налогов по которым составляет 73%. 19% начисленных сумм единого налога приходится на 3 предприятия, осуществляющих грузовые автотранспортные перевозки. С целью контроля за правильностью исчисления и полнотой уплаты единого налога регу-

лярно проводятся проверки. Так, за первое полугодие 2000 г. проверено около половины всех предприятий, уплачивающих единый налог на вмененный доход.

В последнее время значительно расширились функции, выполняемые налоговыми инспекциями. Одна из этих функций - осуществление контроля за выполнением Закона РФ "О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением". Названный контроль осуществляется двумя работниками инспекции. За первое полугодие 2000 г. проведено 49 рейдов. В результате проводимой работы проверено 155 торговых точек, обязанных выполнять положения Закона, из которых в 91 установлены нарушения, что составляет 58% от числа проверенных. По результатам проведенных проверок за 1 полугодие 2000 г. предъявлено штрафных санкций за нарушение требований Закона РФ "О применении ККМ при осуществлении денежных расчетов с населением" на сумму 208 тыс. рублей, из которых уже взыскан 81%.

Не менее важна и работа с предпринимателями, осуществляющими свою деятельность без образования юридического лица. За первое полугодие 2000 года в 3,6 увеличилось поступления налогов от физических лиц по сравнению с 1 полугодием 1999 г. Работниками отдела налогообложения физических лиц проводятся постоянные контрольные мероприятия с целью выявления граждан, осуществляющих свою деятельность без государственной регистрации и постановки на налоговый учет и, как следствие, не уплачивающих налоги, работающих без свидетелей об уплате единого налога. В результате проводимой работы в бюджет дополнительно поступило 63 тыс. рублей.

В ходе проведенной декларационной кампании начислено подоходного налога по полученным декларациям о доходах за 1999 г. около 4 млн. рублей. Следующим этапом работы будет принятие установленных законом мер по взысканию подлежащих уплате налогов и розыск "забывчивых" граждан, на которых законом возложена обязанность по представлению деклараций.

Подводя основные итоги работы за полугодие, можно отметить, что поступление налоговых платежей по сравнению с этим же периодом 1999 года увеличилось в целом на 65%. По федеральному бюджету процент увеличения равен 76, по областному - 86, по местному - 48. Одновременно с этим следует отметить увеличение поступлений "живыми" деньгами. В федеральный и областной бюджет деньгами поступило 100%, в местный - 70. Недоимка по платежам в бюджет увеличилась по сравнению с прошлым годом на 2%.

В первом полугодии 2000 г. выручка от реализации продукции предприятиям города по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 65%, что повлияло на увеличение налогооблагаемой базы по отдельным видам налогов. Так, по налогу на пользователей автодорог, на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы увеличение произошло в 2 раза, по налогу на добавленную стоимость на 23%. Валовая прибыль в отчетном периоде увеличилась на 62%. Львиную долю в валовой прибыли города составляет прибыль ЗАО "ЦОФ "Сибирь".

Несправедливо ошелмивший лозунг "Кадры решают все", прозвучавший из уст одного из наших бывших вождей, не потерял тем не менее своей актуальности. Высококвалифицированные, опытные, знающие, преданные своему делу специалисты - богатство любого предприятия. Они есть и у нас в инспекции. Это - Валентина Федоровна Павлють, Наталья Степановна Фелелова, Елена Васильевна Титова, Полина Петровна Никулина и др.

Работать год от года становится только тяжелее. Во-первых, по причине значительного расширения функций налоговых органов, о чем уже было сказано выше. Слишком велик объем работы, где необходим контроль именно налоговых органов, пусть и совместно с другими службами. Во-вторых, сводится к нулю практика проведения зачетов во все уровни бюджета. Общеизвестна нехватка оборотных средств, особенно "живых" денег. Все это, естественно, затрудняет сбор налоговых платежей. Но все же имеются реальные основания для оптимизма.

Уже было сказано о реструктуризации задолженности, в случае предоставления которой юридическое лицо получает возможность, своевременно уплачивая текущие платежи, постепенно гасить имеющуюся задолженность по налоговым платежам.

К сожалению, в нашем законодательстве имеется много прорех. Сейчас сама система налогообложения заставляет собственников повышать свои затраты и уменьшать прибыль, что противоречит сути коммерческой деятельности. Действующий второй год Налоговый кодекс также не может "закрыть" в законодательстве все те щели, по которым многие уходят от уплаты налогов. Но в нем просматривается система налогообложения юридических и физических лиц, что на сегодняшний день очень важно. Большие надежды возлагаются на принятие второй части кодекса, регулирующей особенности налогообложения по отдельным видам налогов.

Самые главные перспективы в деятельности нашей службы связаны с успехами и работоспособностью наших налогоплательщиков. Лишь совместными усилиями мы сможем решить главную задачу - обеспечить жизнедеятельность нашего государства, нашего региона и нашего города.

А. РАДЕВИЧ,
руководитель
Инспекции МНС РФ по г. Мыски,
советник налоговой службы
I ранга.

Вот какое письмо пришло на имя директора Мысковской птицефабрики, депутата областного Совета С. Н. Ковардакова от новокузнецчанки Е. А. Синенко:

"Постоянно покупаю продукцию вашей птицефабрики. Вижу, что она пользуется большим спросом. Фарш всегда отличного качества, яйца ровные, чистые. Сейчас всем трудно: и перебои с кормами, и проблемы сбыта. Мне несколько раз приходилось брать фарш у других изготовителей. Ничего бы, да фарш у них с запахом каких-то добавок. А после разморозки пакета граммов

тушек, как газовая опалка. Машины, на которых продукция фабрики развозится на реализацию по городам, мысковчане оборудовали специальными термосами. На улице жара, а она остается свежей. Неудивительно, что суточный объем производства мяса и полуфабрикатов - 3,5 тонны реализуется без остатка. Кроме того, полтора десятка загружаются примерно четвертью миллиона штук яиц и везут их на продажу.

- Отладили системы сбыта, - рассказывает Лихачев. - В Новокузнецке и Междуреченске с рядом магазинов заключили взаимовыгодные договоры. Два фирменных магазина открыли в Мысках.

Кстати, после прошлогоднего приезда на фабрику губернатора здесь появилась еще одна сортировальная установка производства "Сибсельмаша", стало меньше у женщин ручного труда. С сегодняшними нагрузками цех вполне справляется.

Сколько же яиц в смену проходит через руки каждой сортировщицы? Валентина Емшанова, не прекращая работы, стала считать, но сбилась, засмеялась. Счет на десятки тысяч. Однако сортировщица утверждает, что монотонная работа ей не надоела. Да и заработок - до 1300 рублей - о чем-то говорит.

Но бывает, что результатами вот такого нелегкого труда птицеводов старуют воспользоваться любители легкой наживы. Однажды фабричную машину, возвращавшуюся из Междуреченска, неожиданно взяли в клещи "девятка" и иномарка. Грабители разбили стекла, приставили нож к горлу шофера. Забрали сто тысяч рублей выручки и скрылись. В другом городе нанятые перекупщиками яиц хулиганы прокололи колеса автофургона.

Можно понять благодарные чувства автора письма Синенко: "Я сама отпахала 35 лет на алюминиевом заводе, из них 25 по вредному стажу. Сейчас на пенсии, дочка учится в техникуме. А что можно купить на пенсию? Живем-выживаем благодаря во многом вашей продукции. Желаю благополучия вам и вашим семьям". Теплые искренние слова обязывают птицеводов поддерживать добрую репутацию своего предприятия.

В. ШЕВЦОВ.

ПТИЦЕВОДСТВО

ДЕРЖИТЕ МАРКУ!

100-150 теряешь: отходит водой и суковицей. Вашему коллективу желаю не терять свою марку!"

В цех, где готовят фарш, и направились мы с заместителем директора по реализации В. Е. Лихачевым. Цех переработки мяса конвейерного типа с утра задает четырем десяткам людей напряженный трудовой ритм. На "фарше" сегодня "стоят" упаковщицы Любовь Иванова и Любовь Беклемешева. Рассчитанными, ловкими движениями они наполняют пластмассовые ванночки свежайшим фаршем, доводят до веса в один килограмм на электронных весах. А упаковочная машина в считанные секунды плотно укутывает продукт термоусадочной пленкой. Никакого воздуха и воды в пакетах, никакой усушки-утруски.

Эта технология внедрена на фабрике лет пять назад. Она стоила приличных денег. Однако с лихвой себя оправдывает. Если в торговых рядах по соседству окажутся три продавца с разными птицефабриками, то покупатели, убежден начальник цеха Анатолий Прокудин, возьмут продукцию мысковчан. Без нацеленности на качество сегодня не выживешь. Отсюда ряд нюансов в технологии. Нигде в Кузбассе производители курятины не применяют такой дополнительный способ обработки

СЛУЖБА "01"

"КАШЕВАРАМ" НА ЗАМЕТКУ

В то самое время, когда администрация города с трудом изыскивает средства для нужд пожарной охраны, когда на счету каждый литр бензина, некоторые несознательные мысковчане продолжают игнорировать правила пожарной безопасности в быту. Это так называемые "кашевары", которые ввиду своей халатности оставляют разогреваемую пищу на плите и напрочь забывают про нее, подвергая тем самым опасности соседей. Ведь газ, образовавшийся от сгоревшего съестного, есть ничто иное, как угарный газ с примесями сгоревшей пищи, он раздражает органы дыхания и в больших дозах может вызвать тяжелое отравление. Стены подъездов после таких "разогревов" еще очень долгое время сохраняют

их весьма неприятный "аромат". За неполный июль пожарными командами города было совершено уже 5 выездов по сигналам на подгорание пищи, в том числе 2 раза на улицу Олимпийская. В половине случаев граждане захотели "откушать", находясь в разной степени алкогольного опьянения.

По всем этим фактам в данный момент ведется предварительное расследование, виновные лица будут привлечены к административной ответственности, что, возможно, научит забывчивых в дальнейшем не оставлять без присмотра включенные электропечи и прочие бытовые приборы.

А. КОЛЕСНИКОВ,
ст. инспектор ГПН.



В летние каникулы не стихают ребячья голоса в центре творческого развития и гуманитарного образования “Лира”. Здесь на втором сезоне в оздоровительном лагере отдыхают 30 детей с 6-ти до 14-ти лет. Юным мысковчанам скучать просто некогда. Для них организуются подвижные игры по интересам. Это, например, “Поле чудес”, “Любовь с первого взгляда”, сказочная эстафета, веселые старты, конкурсы “Замок на песке”, “Чей улов длинней”, “Чья кружка полней”, “На лучший букет”, КВН. От души повеселились ребята вместе с “чертями” и “русалками” в День Нептуна. В восторге они и от походов на речку. А с каким аппетитом кушают детки в столовой школы № 5! Спасибо за это ведущему повару Мари-

не Викторовне Шаталовой, повару Светлане Викторовне Сафоновой и посудомойщице Надежде Михайловне Владимировой.

Начальник оздоровительного лагеря Галина Александровна Куманцова, воспитатели Наталья Владимировна Серова и Клавдия Степановна Бачурина делают все возможное, чтобы время, проведенное ребятами в оздоровительном лагере, пошло им на пользу и надолго запомнилось.

На снимках: в оздоровительном лагере центра “Лира”; “А кормят нас здесь вкусно!” (второклассница Даша Богатырева).

Фото Н. СИМОНОВА.

ЗАБЫЛИ ВЕТЕРАНА

В этом году вся наша страна отпраздновала 55-летие Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Отгремели праздничные салюты, ветеранам вручены памятные подарки, возложены цветы к обелискам и мемориалам. И вполне понятна горечь тех, о ком в тот праздничный день просто-напросто забыли. Как, например, об Иване Савельевиче Клок, имеющем медаль за доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

Иван Савельевич родился в 1925 году, всю войну работал, приближая радостный день Победы. В мирные годы тоже не сидел сиднем, как мог и умел, вносил свой вклад в благосостояние страны. Последние 14 лет перед пенсией, на которую ушел в 1985 году, работал арматурщиком на Мысковском заводе строительных материалов, руководит которым теперь директор Коваленко. В минувший праздник, посвященный 55-летию Победы, Иван Савельевич не то что подарка или денежного поощрения, простой открытки от родного завода не дождался. Как, впрочем, и другие ветераны и участники войны, работавшие на данном предприятии.

- Ну, нет на заводе денег, ладно, - говорит ветеран. - Но ведь можно было хотя бы на простой открытке пару добрых слов черкнуть! И то хоть какая-то радость, чувствуешь, что тебя не забыли...

Да, на подобное невнимание не обидеться нельзя.

НАШ КОРР.

КАК НИКОГДА успешно выступают этим летом на различных соревнованиях ребята из мысковской СЮТур. И чем сложнее дистанции, сильнее соперники, тем слаженнее “работает” наша команда. В этом смысле показательным было первенство области по пешеходному туристскому многоборью, которое прошло в одном из красивейших уголков Поднебесных Зубьев - в районе приюта “Глухариный”. Соперники были постарше наших ребят, а многие - опытнее и титулованнее. Ведь туристы из Междуреченска, Новокузнецка, Анжеро-Судженска считаются законодателями моды в многоборье в Сибири, в их составе выступали чемпионы России.

И вот первый день соревнований. В команде шесть основных и двое запасных участников. Ребята волновались перед стартами. Их ожидала полоса препятствий, “тянувшая” по сложности на состязания республиканского уровня. Справились! Лучший из мысковчан Дима Напазаков был шестым, обойдя двух первоурядников из соперничавших команд. Антон Негода занял восьмое место, в “двадцатку” вошли еще двое наших. А в лично-командных соревнованиях у них сложился четвертый результат среди девяти участвовавших команд. Хорошее начало! Но основные события разворачивались на командных соревнованиях - полосе препятствий. Здесь ребята продемонстрировали свои лучшие качества и заняли третье место.

“Бронзу” они “выковали” и по сумме личных и командных результатов, пропустив вперед только туристов из команд “Орион-1” и “Междуреченск-1”, а позади себя оставив быстро-

рических приборов, спасработы в средствах химзащиты - в задымленной палатке внушительных размеров надо было найти пострадавшего, вынести его в зону безопасности и при-

- Междуреченцы не выполнили условий, за что заслуживали снятия с соревнований, - комментирует этот момент Георгий Александрович. - Но из-за судейской ошибки их выве-

пятствий, организовали в тайге аварийную ночевку с элементарным ориентированием. Бесплочная ночь. Поплутали немного, но все-таки и “потерявшегося” из своей команды нашли, и переправу навели, и пищу на аварийном биваке в темноте сварили... Лучшее справились со сложным заданием только набирающая силу команда из Кедровки. Домой ребята вернулись без травм и каких-либо других последствий, если не считать, что их руководителя укусила клещ. Привезли пачку дипломов и призы.

Но не обошлось без ложки дегтя. Обидно было нашим юным туристам - одним из сильнейших в Кузбассе (а в отдельных видах - сильнейшим) стоять на параде открытия в какой попало одежде. Из всех команд, что приехали на слет, только у мысковчан не было формы, соревновались - в чем дома ходят.

Мы едва набираем средств на участие в соревнованиях одной командой, - раскрывает ситуацию Напазаков. - Да и то до последнего дня не знаем, едем или нет. Нам не надо компьютеров. Веревка, карабины, рюкзаки и форма - вот и все. Шесть маечек с символикой для ребят - всего-то 600 рублей нужно на это. Для предприятия это копейки. А если несколько предприятий смогут, то мы возили бы на соревнования не шесть ребят, а двадцать. Могли бы выставить по две-три команды.

Может быть, на эти слова педагога обратят спонсорское внимание предприятия и помогут воспитанникам СЮТура преодолеть финансовую “полосу препятствий”?

В. СТЕПАНОВ.

ЛЕТО - В ТАЙГЕ И ГОРАХ

набирающих силу соперников из Анжеро-Судженска, Кедровки и других городов. На первенство, которое проводилось областным департаментом физической культуры, спорта и туризма, команда выезжала за счет средств споруправления. А через неделю мысковчане выехали в деревню Подъяково. Там штаб по ГО и ЧС проводил второй Всекузбасский слет туристов, занимающихся по программе “школы безопасности”. Довольно успешно она работает 4-й год в Мысковской СЮТур, руководит ею педагог дополнительного образования Г. А. Напазаков. Тот факт, что главным судьей на слете был генерал-майор Мартынов, лишней раз говорил о серьезной, почти воензированной, экстремальной программе предстоящего слета. Так и получилось.

Первый день - и сразу же преодоление участниками техногенной полосы препятствий. Для непосвященных в тонкости поясним: спасательные работы на воде, поиск источника радиации с помощью радиомет-

рических приборов, спасработы в средствах химзащиты - в задымленной палатке внушительных размеров надо было найти пострадавшего, вынести его в зону безопасности и при-

этом, разумеется, “уцелеть” самим. Наконец, это тушение из брандспойта пожара и демонстрация перед всезнающими работниками ГИБДД правил дорожного движения. Словом, энциклопедия! И мысковчане не оробели. Дистанцию прошли лучше всех, а с учетом мелких ошибок и штрафных очков заняли четвертое место из девяти команд, участвовавших в этом виде соревнований. На следующий день полоса препятствий повторилась, только уже, выражаясь специфическим языком, в природной среде. Здесь нашей команде не было равных в транспортировке пострадавшего через горный ручей, по скальнику с уклоном 90 градусов и других сложных спасательных действиях. Достаточно сказать, что шесть из восьми команд были сняты с соревнований, не пройдя контрольного времени. По сложности дистанция была 2-го класса, в то время как у спасателей всего-то три класса дистанции. Остались соперничать на трассе команды Мысков и Междуреченска.

ли на первое место. Отняли у нас победу в этом виде. Я подавал протест - бесполезно.

Ребята здорово переживали эту несправедливость. Но ни тени уныния не было замечено в команде. Наоборот. К следующему дню слета готовились как никогда, желая дать бой соперникам, доказать свою настоящую силу. И доказали, блестяще выступив на лично-командной полосе препятствий, что равных в области им нет. Весь пьедестал почета заняли мысковчане: Дима Напазаков - первое, Роман Чернышев - второе место и Дима Монастырский - третье. Ближайший соперник у мальчишек (а всего участвовало 63) отстал на 30 секунд. Никого из почти 30 соперниц не подпустила близко к своему победному результату и Света Большанина. Ребята продемонстрировали великолепную технику, чувство локтя и характер.

Эти же качества помогли им занять второе место (из 10) на сложнейшем маршруте выживания - умело и дружно прошли техногенную полосу пре-

КОНСУЛЬТАЦИЯ НОТАРИУСА

МЫ ЗАВЕЩАЕМ, НАМ ЗАВЕЩАЮТ...

Клиенты нашей нотариальной конторы часто задают вопросы, связанные с составлением завещания. Отвечаю на наиболее часто встречающиеся. Надеюсь, что эта консультация на страницах газеты поможет вам правильно распорядиться имеющимся наследственным имуществом.

Что такое завещание, и чем оно отличается от "дарственной"?

Завещание - это личное письменное распоряжение на случай смерти. Составить его может любой дееспособный гражданин, достигший 18-летнего возраста. Завещание определяет судьбу имущества только после смерти завещателя, который при жизни остается полноправным собственником имущества и может распорядиться им по своему усмотрению. Завещание должно быть обязательно нотариально удостоверено.

Договор дарения (в обиходе называемый "дарственной") подразумевает, что собственником вашего имущества одаряемый станет с момента заключения договора и, соответственно, может распорядиться подаренным имуществом по своему усмотрению без вашего согласия.

Кто является наследником независимо от содержания завещания?

Свобода составления завещания ограничена так называемой "обязательной долей". Независимо от содержания завещания имеют право наследовать несовершеннолетние или нетрудоспособные дети, супруг, родители умершего. Размер обязательной доли определен 1/3 от той доли, которая бы полагалась наследнику при наследовании по закону.

Составил завещание на квартиру на сына, но забыл предупредить нотариуса, что ранее составлял завещание на эту же квартиру, но на внуков. Какое завещание будет иметь силу после моей смерти?

Завещатель вправе составить на одно и то же имущество несколько завещательных распоряжений, но при этом на день смерти будет действовать последнее.

Когда необходимо составлять завещание?

Если вы хотите, чтобы имущество перешло конкретному наследнику, а наследников несколько, или хотите распределить имущество между наследниками (гараж - сыну, квартиру - дочери и т. п.), а также, если у вас нет наследников по закону, желательно заранее составить завещание.

Я с детских лет воспитываю приемного сына, мы живем вместе уже 30 лет, но он не усыновлен. Нужно ли составлять на него завещание?

К сожалению, ваш сын не является наследником по закону, и срок совместного проживания значения здесь не имеет.

ет. К слову, не являются наследниками по закону и лица, состоящие в фактических брачных отношениях. Необходимо составить завещание.

У моего мужа второй брак. Он тяжело заболел. Будут ли наследниками в случае его смерти дети от первого брака?

Да, дети, супруг и родители являются наследниками первой очереди по закону. Но в завещании можно изменить круг наследников: исключить часть наследников или, наоборот, включить в число наследников тех, кто не может наследовать по закону. При этом имущество можно распределить между наследниками в любых долях, не считаясь с родственными отношениями и порядком наследования.

Мы с мужем хотели завещать свою квартиру внуке, нам сказали, что каждый должен составить завещание. Почему нельзя сделать одно, это ведь проще и дешевле? Могу ли я обратиться к нотариусу одна, без мужа, ведь никаких имущественных споров у нас нет?

Завещание, как личное распоряжение, должно быть составлено от имени одного лица, и составление завещаний от имени нескольких лиц не допускается законом. Для составления завещания необходимо только личное присутствие, составление завещаний через представителей не допускается.

Хочу оставить свое имущество жене. Но она тоже пожилой человек, мало ли что... Если не ей, то старшему сыну. Как это правильно сделать?

Вам нужно составить завещание и указать, что в случае смерти наследника, указанного в завещании, имущество переходит к другому наследнику. Это называется "подназначением наследника". Обычно это распоряжение типа: "Все имущество я завещаю "А", а в случае если "А" умрет ранее открытия наследства или не примет наследство, все вышеуказанное имущество я завещаю "Б".

Составил завещание и отдал дочери. Сейчас хочу его изменить, но дочь не отдает. Как быть?

Ни для отмены, ни для изменения вам не нужно в обязательном порядке иметь его на руках. Обратитесь в нотариальную контору с паспортом, и ваша проблема будет решена.

Заболел и составил завещание на дом на сына, но прошло уже больше 3 лет. Нужно ли составлять новое завещание, и вообще, какой срок действия у завещания?

Завещание не имеет никакого срока действия, это не доверенность. Если вы составили завещание и не хотите в нем ничего менять, нет никаких оснований для беспокойства.

Мой муж составил завещание на квартиру на мать. Я узнала об этом после его смерти. Почему меня не пригласили и не спросили моего согласия? Почему нотариус не сказал мне о завещании, когда я хотела это узнать еще при жизни мужа?

Во-первых, давать справки о составленных завещаниях при жизни завещателя нотариус не имеет права. Факт составления завещания сохраняется в тайне, и узнать о нем вы можете только у самого завещателя. Справки о составлении завещания выдаются только после предъявления свидетельства о смерти наследодателя.

Во-вторых, согласия супругов при составлении завещания не требуется, и завещатель, как уже указывалось выше, имеет право завещать свое имущество (или долю имущества) любому, независимо от степени родства, супружеских отношений и наследственной очереди. Если завещанное имущество приобретено в браке, то супруг имеет право выделиться в завещанном имуществе свою супружескую долю, остальное же имущество перейдет к наследнику по завещанию.

Умер отец, составив на мое имя завещание. Могу ли я сразу продать квартиру?

Нет, продать квартиру, не оформив своих наследственных прав, вы не можете. Завещание - это ваше право получить наследство, но вы можете от этого права и отказаться. Вам необходимо в течение 6 месяцев со дня смерти отца обратиться в нотариальную контору по последнему месту жительства наследодателя (вашего отца) для оформления документов на свое имя.

Говорят, что завещание стоит 3000 рублей. Мой сын не прописан у меня в квартире. Квартиру после моей смерти заберет ЖКО?

Стоимость завещания определена законом и зависит от размера минимальной оплаты труда по РФ. В настоящее время, с учетом проекта, удостоверения завещания - 103 руб. 60 коп. Эта сумма неизменна с 1997 года и до конца 2000 она не увеличится.

После смерти наследодателя наследник оплачивает нотариусу пошлину в размере 1%-2% в зависимости от наследственной очереди.

Если квартира является вашей собственностью (приватизирована, куплена и т. п.), то наследники имеют право получить наследство независимо от совместного проживания с наследодателем.

Я единственная дочь у отца, а он составил завещание на свою сожительницу. Но ведь я - наследник по закону. Могу ли я на этом основании оспорить завещание?

В данном случае наследование осуществляется не по закону, а по завещанию. Еще раз обращаем внимание, что завещание можно составить на любого человека, независимо от родственных отношений, и оспорить завещание по причине, что отец "забыл" упомянуть в нем родных детей, нельзя.

Г. ПАХОРУКОВА,
нотариус г. Мыски.

ФУТБОЛ

Пока без сенсаций

Все интереснее становятся матчи чемпионата города по футболу. Борьба за призовые места идет нешуточная. Достаточно сказать, что практически в каждой игре бывает так, что заранее предсказать ее исход невозможно.

На стадионе "Ключевой" в игре между командами "Ключевой-1" и ветеранов зафиксирована первая ничья чемпионата. Результат - 1:1. Ничья же для команд - это сродни неудаче, так как в чемпионате тот, кто одержал победу, получает три очка, а если ничья - то одно. В данной игре обе команды потеряли по два очень важных очка.

На спорткомплексе "Энергетик" во встрече "Обогатителя" с "Кедром" долго был счет 1:0 в пользу последнего. И казалось, случится сенсация, так как до середины второго тайма счет не менялся. Игроки "Кедра" упорно оборонялись, выбивая мяч то далеко в поле, то за боковую. И все же тактика "глухой" защиты не принесла успеха футболистам "Кедра", а может, они просто подустали. На гол Дмитрия Никитина из "Кедра" игроки "Обогатителя" в конце матча ответили... аж шестью. Виталий Махаев сделал хет-трик, то есть забил три гола, и по одному - Константин Ощепков, Сергей Лукин и Алексей Петухов. Сенсация, которую так ждали болельщики, особенно мысковчане, болевшие за "Кедр" не состоялась. Более опытные, физически и технически лучше подготовленные футболисты "Обогатителя" одержали закономерную очередную победу.

А. КОМАРОВ,
начальник спортуправления.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

СКОЛЬКО ЛЕТ МАГНИТОФОНУ?

Магнитофон. есть теперь практически в каждом доме. Он стал таким же привычным, как радиоприемник. А как давно человек стал пользоваться магнитофоном? Кажется что всего лет тридцать, сорок назад. Однако на самом деле магнитофону уже целый век.

Точная дата появления первого магнитофона - 1898 год. Шведские инженеры, которые его придумали, назвали аппарат "телеграфом". Звуки записывались тогда через микрофон телефона на деревянный барабан со скоростью двух метров в секунду. Слушали записанное с помощью телефонной трубки. Качество воспроизведения не отличалось большим совершенством, но все равно воспринималось всеми как техническое чудо.

Так как проволока часто рвалась и путалась, через год ее заменили стальной лентой. Звук стал лучше, но сам аппарат дороже и более громоздким. Усовершенствовали его уже в Германии. Там к 1906 году стальную ленту заменили на бумажную, покрытую порошком железа, а скорость движения ленты снизили сначала в два, а потом в три раза. Но бумага тоже не была идеальным материалом. В 1934 году в Германии разработали пластмассовую пленку, покрытую порошковой окисью магнитного железа. Звук стал лучше, а надежность аппарата выше. Тогда же "телеграфон" и переименовали в "магнитофон". А к 1941 году он был уже вполне современным аппаратом и начал победное шествие по всей планете.

Подготовила
Н. ЛЕДНЕВА.

ОГПС-10 приглашает на работу мужчин в возрасте до 35 лет на аттестованную должность.

ПРОДАМ ЦЕМЕНТ М-400. Доставка, выгрузка. Тел. 2-35-54.

ПРОДАМ:
Жилой 2-этажный дом из бруса, обшитый кедром, в центре. Звонить: в раб. время - 2-23-73; вечером - 2-41-37 или 2-26-74.
ГАЗ-52. Обращаться: п. Подобас, ул. Луговая, 32.

Потерялась собака породы пинчер. Окрас черный. Просьба вернуть за вознаграждение. Тел. 2-12-92.

Учредители газеты - администрация города,
трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением
авторов публикаций.

Зам. редактора
В. И. БАСОВ.

Газета зарегистрирована в Омской
региональной инспекции по защите
свободы печати и массовой информации,
свидетельство о регистрации
№ 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора - 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря - 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела - 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации - 2-01-44, бухгалтера - 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю. Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2199.